

# С днем рыбака, покорители голубой целины!

ПРОЛЕТАРНИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шурышкарского районного комитета КПСС и райсовета депутатов трудящихся Тюменской области

№ 56 (3001)

Суббота, 12 июля 1975 года

Год издания 31-й



## РЫБАКИ НА НЕЛЬМОВОМ

В бригаде знаменитого рыбака Маркова А. С. не мало опытных промысловиков. Многие из них свою судьбу рыбака связали еще с Астрахани, а теперь успешно трудятся на Оби.

Кормовщика Аншакова Юрия Ивановича (слева), и его весельщика (справа) Протасова Юрия Александровича можно поздравить с первым крупным уловом.



## За принятые содбязательства

Закончилось полугодие завершающего года пятилетки. Выполняя принятые социалистические обязательства по достойной встрече XXV съезда КПСС, коллектив Горковского рыбозавода добился положительных результатов по выполнению плана рыбодобычи. Выловлено и сдано государству рыбы в целом по рыбозаводу 5655 центнеров при плане 5300 центнеров. На 1545 ц. добыто больше против полугодия прошлого года.

Рыбаки гослова выловили и сдали на приемные пункты и плашкоуты на 892 ц. больше полугодичного задания.

Все коллективы рыбоучастков справились с доведенным планом. Впереди соревнующихся идет коллектив Лопхаринского рыбоучастка, план полугодия ими выполнен на 171 процент. Против прошлого года рыбаками рыбоучастка выловлено рыбы на 276 ц. больше.

С напряжением потрудились рыбаки Азовского, Шурышкарского рыбоучастков. Лидерами социалистического соревнования по-прежнему остаются наши инициаторы соревнования, ударники коммунистического труда.

Рыбаки Азовского рыбоучастка Ильин Е. Д. выловил за полугодие 74 ц., Носкин С. П. — 47, Носкин В. П. — 48,7 при плане 37,5.

Марков А. С., рыбак Горковского рыбоучастка, выловил 40 ц. при плане 26,8. Молодой рыбак Мужевского рыбоучастка коммунист Янков Василий Семенович с напарником Колосовым Анатолием

Николаевичем выловили за 6 месяцев по 65 ц. на каждого, рыбак Филиппов Иван Ефимович этого участка близок к завершению годового плана. При плане 97 ц., он сдал 85 ц. Сейчас в заводе развернулось социалистическое соревнование среди рыбаков — ударным трудом встретить День рыбака.

На проведенных собраниях рыбаков гослова по пескам приняты повышенные обязательства. Молодежное звено Кельчина М. Р. приняло обязательство выполнить периодный план к 13 июля на 102 проц., а сам звеньевой обязался выполнить план на 105 проц. Молодые рыбаки этого звена Кельчии Герасим Сергеевич, Хувзи Анатолий Григорьевич также поддержали обязательство звеньевого.

Звено Максирова М. Е., работающего в счет плана десятой пятилетки, приняло обязательство выполнить периодный план на 103 проц. Сам звеньевой Михаил Егорович и Максаров Николай Иванович решили выполнить план на 106 проц. Сюртахов Алексей Павлович, Салтыков Федул Иванович на 102 проц., Кельчии Илья Петрович на 103 проц. Кельчии Владимир Павлович на 106 проц.

Рыбаки Горковского рыбоучастка, ведущие лов на песке Нельмовый, в бригаде Маркова Алексея Степановича, приняли обязательство каждые сутки на бударку вылавливать не менее 100 кг.

Рыбаки Лопхаринского рыбоучастка, работающие на Таловых Горках, взяли обяза-

тельство выполнить периодный план.

Тюров Устин Степанович — на 110 проц., слова его не расходятся с делом, молодой рыбак сдает за смену 150—200 кг первосортной деликатесной рыбы.

Первую навигацию плавают кормовичем на этом песке молодой рыбак Тюров Анатолий Кузьмич, он не хочет отставать от старших, его обязательство — выполнить план на 105 проц.

Слаженно трудится почти полностью молодежный коллектив электростанции, борющийся за звание коллектива коммунистического труда, руководимый коммунистом Кулагиним Ю. М. Электростанция обеспечивает все село бесперебойной электроэнергией, ежемесячно выполняется план по выработке электроэнергии. За II квартал выработано 186 тыс. кв.т. часов при плане 180 тыс. кв. ч. Хороших показателей ежегодно добивается судокманда теплохода «Сибирь». Молодой экипаж под руководством старейшего капитана Руфа Я. Я., работает с огоньком. Пятилетний план по перевозке грузов ими закончен в навигацию 1974 года. На счету плана десятой пятилетки экипаж имеет 181 тыс. км.

Социалистическое соревнование приняло полный размах, и есть вся уверенность в том, что рыбаки рыбозавода, весь коллектив выполняют взятые обязательства.

Е. ДОЛГУШИНА,  
председатель ФЭМК  
Горковского рыбозавода.

## ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ КОЛЛЕКТИВОВ ТРУДЯЩИХСЯ РАЙОНА ЗА ИЮНЬ 1975 Г.

Бюро райкома КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся постановляют:

Признать победителями:

### В РЫБНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Коллектив Горковского рыбозавода (директор т. Вакарин В. А., председатель завкома т. Долгушина Е. Г.), выполнивший план рыбодобычи на 123 проц. Оставить за коллективом рыбозавода переходящее Красное знамя райкома КПСС, райисполкома.

Коллектив Лопхаринского рыбоучастка (ст. мастер тов. Крюков В. А., секретарь парторганизации тов. Голубева Т. Е., пред. комитета профсоюза т. Собянина А. Е.), перевыполнивший план рыбодобычи в 2 раза.

Рыболовецкое звено Шурышкарского рыбоучастка (звеньевой т. Максаров М. Е.), выполнившее план рыбодобычи на 430 проц., обеспечившее выполнение плана сортности.

Рыболовецкую бригаду Шурышкарского рыбоучастка (бригадир т. Решетников А. Е.), выполнившую план рыбодобычи на 278 проц., обеспечившую выполнение плана по сортности.

Тогачева Ивана Андреевича — рыбака центрального отделения совхоза «Мужевский», выполнившего план рыбодобычи на 216 проц., обеспечившего выполнение плана по сортности.

Тараканову Нину Николаевну — кормпримещицу Шурышкарского рыбоучастка, выполнившую план приемки рыбы на 222 проц., обеспечившую выполнение плана по сортности.

### В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

В связи с невыполнением плана хозяйствами района I место не присуждать. Отозвать Красное знамя райкома КПСС, райисполкома из коллектива Горковского совхоза.

Терентьеву Елизавету Максимовну — доярку центрального отделения совхоза «Мужевский», выполнившую план надоя молока на фуражную корову на 126 проц.

### В СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Коллектив строителей Мужевского совхоза (директор т. Платунов Ю. В., пред. рабочкома т. Рочев Г. Г.), выполнивший план строительно-монтажных работ на 115 проц. Оставить за коллективом переходящее Красное знамя райкома КПСС, райисполкома.

Бригаду строителей Васяховского отделения совхоза «Мужевский» (бригадир Конев И. Н. выполнившую норму выработки на 137 проц.

### В ТОРГОВОМ ОБСЛУЖИВАНИИ

Коллектив Мужевского рыбкооп (пред. т. Чупров Ф. С., пред. местного комитета т. Филиппова М. А.), выполнивший план товарооборота на 105 процентов, общественного питания на 124 процента. Вручить коллективу переходящее Красное знамя райкома КПСС, райисполкома.

Коллектив столовой Мужевского рыбкооп (зав. Витязева Е. А.), выполнивший план общественного питания на 124 процента.

Попову Марину Васильевну — продавца торгпункта Овгорт, выполнившую план товарооборота на 120 проц.

### В БЫТОВОМ ОБСЛУЖИВАНИИ

Коллектив КБ0 (директор Шведова В. И., пред. комитета профсоюза т. Зайцев М. И., секретарь парторганизации т. Кислая К. Г.), выполнивший план бытового обслуживания на 110 процентов.

Коллектив почтового отделения п. Васяхово (начальник т. Витязева В. И.), выполнивший план доходов за июнь на 114 процентов.

Архипову Марию Викторовну — швею Горковского филиала КБО, выполнившую месячный план по пошиву верхнего платья на 204 процента.

### СВОДКА

о выполнении плана рыбодобычи по гослову и совхозам района на 10 июля 1975 года

№ по порядку	Наименование участков и совхозов	План	Факт. выполн. (в цент.)
1	Лопхаринский	650	820
2	Горковский	390	442
3	Азовский	1350	1519
4	Мужевский	650	712
5	Шурышкарский	1200	1599
	Итого по гослову	4150	5092
1	Горковский совхоз	300	405
2	Мужевский совхоз	2500	1852
	Итого по совхозам	2800	2257
	Всего по району	6950	7349



## Для молодых рыбаков

За практику более чем 20 лет, конечно, приходит и опыт. Привыкаешь и к одним и тем же угодьям, более лучше знаешь плес, скорость течения, глубину.

Как правило, когда выходишь на плавной лов, настройкой сети занимаешься не меньше трех суток. Вот в первый день мой улов: за плав 25 кг, потом пусто, в следующий — 7. Ясно, что сеть не подготовлена, и уловистой ее может сделать только рыбак.

Так мы и сделали со своим весельщиком, стали пересаживать груз. Главное, надо найти такое положение, чтобы сеть двигалась по отношению дна в 45 градусов. Если она стоит стеной, рыба увидит ячею, будет обходить сеть, при сильной загрузке балберу может течением звалить на дно,

плохо, когда сеть будет идти верхом.

Правильность сети угадываешь по пойманной рыбе, в частности, по мусу. Как правило, он должен попадаться в 7-8 ячею от нижней подборы. По нельме тут ничего не

## Как настроить плавную сеть

определишь — в ветренную погоду она олукается на дно, в тихую поднимается наверх, хоть крючком лови.

Один опытный рыбак из Тазовка рыбачил в одно время у нас на Нельмовом. На совещании заявил, что рыба пойдет у него. А потом день — два, неделю мучился с настройкой сети, наконец, плюнул и сказал, что рыбки здесь не поймаешь. А почему так? В реке Таз рыба идет массой —

верхом, и низом, там настройка сети большого значения не имеет. А у нас приходится искать ее по дну. Много влияет уровень воды, береговое и речное течение.

Вот почему очень важно, чтобы до выставления рыбаков на плав, было на местах все подготовлено. Раньше это учитывали,

когда приезжаешь на рыболовецкий песок, там уже в домиках побелено, приготовлены вешала, чтобы было где заняться сеткой. А нынче сами палаты делали.

Каждый пропущенный день во время путины очень дорого обходится для завода, для выполнения плана. Вот и надо количество рабочих дней удлинить за счет создания всех условий рыбакам еще до вонзья. А. КОРШУНОВ, звеньевой.

# ВЫДА ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬВО-ВЫПОЛНИ

## Навстречу XXV съезду партии

Коллектив Азовского рыбоучастка на 10 июля сдал государству 14400 центнеров рыбы при пятилетнем плане 14650.

Руководители звеньев, коммунисты идут впереди соревнующихся. По праву названы маяками пятилетки Носкин С. П., сдавший 900 центнеров, Ильин Е. Д. — 760 при пятилетнем задании 581 центнер. До конца года они еще выловят примерно по 120 центнеров. Это будет их подарком к XXV съезду нашей партии.

Еще три рыбака участка успешно справились с заданием пятилетки. Это Шульгин П. А., Носкин Е. П., Носкин В. Н.

Но в эту путину более десяти рыбаков из сорока первыполнили свои полугодовые задания на 10—15 центнеров, а Ильин Е. Д. — в 2,5 раза с высокой сортностью — 92,4 процента.

От рыбаков не отстают строители, животноводы.

Бригада плотников Бухарина А. М. дневные нормы выполняет на 115—120 процентов. Доярка Шульгина Р. А. надочла от каждой фуражной коровы по 1413 килограммов молока при полугодовом плане 1180 кг.

Д. ЛИПАТНИКОВ, ст. мастер

Азовского рыбоучастка.



Грузинская ССР. Рыбаки с озера Кумиси, взявшие обязательство выложить в этом году 2400 центнеров рыбы вместо запланированных 1700.

На снимке: рыбак Н. Селиков, первым в хозяйстве выполнивший свое пятилетнее задание.

Фото И. Давиташвили и Г. Киквадзе.

## УСЛОВИЯ районного социалистического соревнования на заготовке кормов в 1975 году

Победителями социалистического соревнования на заготовке кормов будут признаны:

1. Совхоз, рыбозавод, отделение, рыбоучасток, изготовившие на 1-е сентября 1975 года качественного сена не менее 40 центнеров на условную голову скота.

2. Звено, заготовившее при конно-ручном способе заготовки сена хорошего качества не менее 25 тонн на каждого члена звена. Итоги соревнования подводятся подекадно, окончательно на 1 октября 1975 года.

Совхозу, рыбозаводу, добившемуся наиболее высоких показателей, присуждается Красное знамя райкома КПСС и исполкома районного Совета депутатов трудящихся.

Звену, добившемуся наивысших показателей, прису-

ждается переходящий вымпел райкома КПСС и оно заносится на районную Доску почета.

Члены звена — победители в социалистическом соревновании по заготовке кормов награждаются Почетными грамотами райкома КПСС и исполкома районного Совета депутатов трудящихся и денежной премией до 50 рублей каждый.

Управляющий отделением, начальник рыбоучастка, коллективы которых признаны победителями в социалистическом соревновании по заготовке кормов награждаются Почетными грамотами райкома КПСС и исполкома районного Совета депутатов трудящихся и денежной премией в размере 50 процентов месячного оклада.

## „Внимание благоустройству“

В 53 номере нашей газеты, под рубрикой „Внимание благоустройству“ в статье „Зависит от каждого“ говорилось о том, как руководители предприятий районного центра выполняют мероприятия по благоустройству.

Редакция запросила по этому вопросу руководителей предприятий районного центра. Вот что ответил старший мастер Мужевского рыбоучастка т. Курги А. И.

Нашим коллективом по благоустройству сделано следующее: отремонтировано 350 метров пешеходных тротуаров на сумму

95 рублей, огорожены новым штaketником улицы 220 метров на 290 рублей, покрашен штaketник — израсходовано 45 рублей, посажено 50 деревьев.

Начато строительство моста около магазина № 5.

Есть необходимость строить новый тротуар по улицам Рыбачьей, Флотской с берега до новой конторы. Но дело в том, что нет пиломатериала. Рыбозавод, видимо, забыл, что существует Мужевский рыбоучасток. Уже середина июля, а из рыбозавода в наш рыбоучасток не доставлено ни одного кубометра пиломатериала.

## Народный контроль В ДЕЙСТВИИ

На повестке дня — заготовка кормов

СКАЖЕМ, почему бы не обобщить положительный опыт по этому вопросу редакции газеты с народным контролем. Ну не все же (и не всем же) ругать, задачи и цели ставить. Разве нет опытных руководителей, которые и без наших советов разберутся, как приступить к косовице.

С этой-то целью и позвонили из народного контроля васьховцам, что хотим побывать у вас, посмотреть, другим подсказать.

А по разбору вышло дело так, что все знают — сенокос стороной не обойдешь, но он будет и начнется именно не сегодня, в крайнем случае это произойдет завтра. А там что-нибудь придумаем.

Вот и выяснилось, что к сенокосу надо бы уже готовиться было зимой. А сейчас отговорки „что-то будет“, „как-то выйдем“ поневоле настораживают, авторитетно заявления эти не могут восприниматься.

Возьмем для примера один из лучших участков совхоза „Мужевский“ — Васьховское отделение. Да, управляющий Свалов И. Г. собирал со двора с сенокосчиками, кто-то уже уехал за машиной, которую осенью оставили на полях.

Но вот неизвестно в каком состоянии у них две сенокосилки. Одной возраст превысил десять

лет, другая была вообще собрана из кусков, запасных частей и ножей нет.

Совхоз планирует им не менее 500 тонн сена при выставлении 30 сенокосчиков. А Свалов более 12 человек выставить

## ЧТО-ТО БУДЕТ

не сможет, поскольку строительная бригада спешит к 10 августа сдать в эксплуатацию интернат.

Оказывается и совхоз в целом не сможет выставить планируемое количество людей по причинам: не хватает кос, брусков, трудно с транспортом, плохо с палатками и пологам, нет мази от комаров. А в ходе выезда обнаружатся и другие причины.

Но главное, в совхозе, зная о плохом состоянии травостоя, нет дальнейших предложений, ну скажем, почему бы не поработать поисковому звену. Если привычным было сенокосчиков держать (благодаря изобилию трав) в одном месте почти все лето, то нынче возможно необходимо будет звено в 7 человек разбивать на два, чтобы обкашивать отдельные гривы, кусты.

Поверхностный осмотр показал, что трава вырастает на одном и том же поле неравномерно,

где влажно, там гуще и выше, где высоко и сухо — только пробивается. Из-за этого может быть придется на одном поле побывать в разные сроки, чтобы обкосить его.

Во всяком случае, если бы несколько дней поработали поисковые звенья, в сохозе бы появились конкретные предложения — сенокос бы уже начался.

Может быть совхоз по-прежнему надеется на усилия частников — скупить сено, так это уж, прямо скажем, очень дорого стоит для совхоза, да и людской резерв, как правило, в совхозе ежегодно остается очень большой. Так что сила есть, было бы где и чем. Такие же высказывания, как у Ивана Григорьевича, что зачем у него так много скота, нельзя ли его уменьшить... чреватые. Проваливая план, об этом могут сказать на Сыне и в Ямгорте.

Однако известно, что в районе не мало было приложено усилий, чтобы стабилизировать крупный рогатый скот.

И еще одно. Что-то перестали в районе заниматься заготовкой веточного корма. О нем животноводы не так уж и плохо отзывались. Стоит ли его снимать с повестки дня?

Не в обиду будет сказано, но сытая зимовка скота — сытая зимовка и людей. А зима у нас очень длинная.

Ю. СЕРОВ.

Ю. АФАНАСЬЕВ.

с. Мужичи типогр. управления издательства полиграфии и книжной торг. Тюм. обл. испол.